Задачи к экзамену по 
Решению математических задач с помощью пакетов программ
Васютин Андрей

1. Из круглого бревна радиуса R выпилить прямоугольную балку так, чтобы количество отходов было наименьшим.
2. Окно имеет форму прямоугольника с прилегающим полукругом. Периметр окна равен P. При каком отношении сторон прямоугольника окно будет пропускать больше света?
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Василенко Анастасия
3. Спортплощадку площадью 0,9 гектара, имеющую форму прямоугольника, необходимо огородить с севера и юга деревянным забором, с востока и запада – проволочным. Установка 1 метра деревянного забора обходится в 5 гривен, проволочного – в 2 гривны. На строительство выделено 1200 гривен. Достаточно ли этой суммы?

4. Через пункт B проходят две прямолинейные дороги, одна в пункт A, другая в пункт C, причем (ABC = 120°. Из A в B и из B в C одновременно выезжают два автомобиля. Найти отношение их скоростей, если известно, что наименьшее расстояние между автомобилями было в тот момент, когда автомобиль, вышедший из пункта A, прошел седьмую часть своего пути.
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5. Из квадратного листа жести со стороною A, отрезая по углам конгруэнтные квадраты и загибая края, составляют прямоугольную открытую коробку. Чему должна быть равна сторона выбрасываемых квадратов, чтобы получилась коробка наибольшей вместимости?
6. Какую наибольшую площадь может иметь прямоугольник, сумма трех сторон которого равна ста метрам?
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7. Плоская фигура состоит из прямоугольника и равностороннего треугольника, построенного на стороне прямоугольника. Как велика может быть площадь такой фигуры при заданном периметре?

8. У продавца испортились весы (плечи весов оказались неравными). Продавец отпустил покупателю два веса: первый раз на одну чашку весов положил килограммовую гирю, а на вторую – товар, во второй раз поменял гирю и товар местами. Сколько получил покупатель: два килограмма, больше двух килограммов или меньше двух килограммов товара? При каком соотношении плеч весов погрешность будет минимальной?
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9. Водоем имеет форму правильного треугольника. Между расположенными на берегу пунктами А и В ходит паром. Велосипедист, которому нужно попасть из А в B, может воспользоваться паромом или может ехать по берегу. При каком наименьшем отношении скорости велосипедиста к скорости парома при любом расположении пунктов А и В переправа на пароме не дает выигрыша во времени?

10. Две дороги пересекаются под прямым углом. По направлению к перекрестку движутся две автомашины: по первой дороге – со скоростью 60 км/ч, по второй – со скоростью 80 км/ч. В 12 часов обе машины находились в 10 км от перекрестка. В какой момент расстояние- между машинами будет наименьшим? Где будут находиться машины в этот момент?
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11. Два туриста вышли из пункта А в пункт В. Первый турист первую половину времени шел со скоростью v1, а вторую половину – со скоростью v2; второй турист первую половину пути шел со скоростью v1, а вторую половину – со скоростью v2. Кто из них затратил меньше времени на прохождение пути из А в B?

12. Расстояние между пунктами А и В равно 100 км. Из A в B одновременно отправляются два велосипедиста. Скорость первого на 10 км/ч больше скорости второго. В пути первый велосипедист делает остановку на 50 минут, но в пункт B прибывает первым. В каких пределах заключена скорость первого велосипедиста?
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13. Лодка плывет по реке из пункта A в пункт B и обратно. Расстояние между пунктами А и В равно a, скорость течения реки равна v. Какова должна быть скорость лодки, чтобы время, затраченное на весь путь, было меньше t?
14. В турнире шахматистов II разряда 24 участника. Для выполнения нормы I разряда нужно набрать не менее 141/2 очков. Каково наибольшее число шахматистов, которые могут выполнить норму I разряда? (В шахматных турнирах выигравший получает одно очко; если партия заканчивается вничью, каждый из игравших получает 1/2 очка.)
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15. Завод должен переслать заказчику 1100 деталей. Детали для пересылки упаковываются в ящики. Имеются ящики трех типов. Ящик первого типа вмещает 70 деталей, ящик второго типа – 40 деталей, ящик третьего типа – 25 деталей. Стоимость пересылки ящика первого типа 20 грн., ящика второго типа – 10 грн., ящика третьего типа – 7 грн. Какие ящики должен использовать завод, чтобы стоимость пересылки была наименьшей? Недогрузка ящиков не допускается.
16. Из всех прямоугольников данного периметра найти тот, у которого диагональ наименьшая.
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17. В круг радиуса а вписан равнобедренный треугольник. При каком соотношении сторон треугольник будет иметь наибольшую площадь.
18. Представьте число 12 в виде суммы двух положительных слагаемых так, чтобы сумма их квадратов была наименьшей.
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19. Найдите такое число, чтобы его сумма со своим квадратом имела наименьшее значение.

20. Имеется проволока длиной а метров. Требуется оградить этой проволокой прямоугольный участок земли, одна сторона которого примыкает к стене заводского здания, так, чтобы площадь огороженного участка была наибольшей.
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21. Покажите, что из всех прямоугольных треугольников с заданной гипотенузой наибольшую площадь имеет равнобедренный треугольник.
22. Какая из двух фигур имеет бóльшую площадь: круг, вписанный в квадрат с единичной площадью, или квадрат, вписанный в круг с единичной площадью? Какая из этих двух фигур имеет больший периметр?
